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PROBLEMA1

Se escribe cada uno delos nimeros 1, 2, 5,4y 5 en unadelas casillas delabase de una
pirdmide. En cadauna de las casillas superiores se colocala suma de los dos nimeros enlas
casillas que la sostienen, talcomo seilustra en el diagrama. Se sigue asi hasta obtener un
sdlo nimero x en la casilla superior. (Este nimero es diferente para diferentes
distribuciones de los nimeros de labase) ;Cudl es el mayor valor que x puede tener?.
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PROBLEMA 2

Conlos digitos 1, 2, 2, 4, 5, © forme unnimero de © cifras distintas abcdef tal que el nimero
de tres cifras abcsea miltiplo de 4, el nimero tres cifras bedsea miltiplo de 5, el nimero de
tres cifras cdesea miltiplo de 3y el nimero de tres cifras defsea miltiplo de 11.

PROBLEMA 3

Un juego tiene lugar en un tablero de 3 x 4 como el del diagrama, Alicia juega primero,
turnandose con Beto. Una jugada consiste en tapar o bien un cuadro del tablero o bien dos
cuadros con un lado comun. Elganador es quien termine de tapar el tablero totalmente
(quien puede hacer la lltima jugada). Se sabe que Alicia tiene unaestrategia ganadora, es decir,
Alicia puede ganar sin importar como juega Beto. ;Cudl es la suma de los nimeros de los
cuadros que Alicia debe tapar enla primera jugada para asegurarse la victoria ?. ;Cudl es la
estrategia de Alicia?
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PROBLEMA 4
Encuentre el nimero natural que al dividirlo por 151 deja residuo 112 y al dividirlo por 32 deja
residuo 98.



FROBLEMA 5

Sea ABC un tridngulo escaleno de area 2005. Sea Ajunpunto del lado BC y sean By y
Ci puntos sobre las prolongaciones de los lados ACy AB respectivamente, tales que AA:,
BBy y CCison paralelas. Encuentre el drea del tridngulo AB1Cy.

SEGUNDO NIVEL

FROBLEMA1
¢Cudles elvalor de B + 55 + 555 +[+ 5BID, donde el Ultimo sumando tiene 2003 digitos?

PROBLEMA 2

En el siguiente diagrama las columnas se enumeran de izquierda a derecha y los renglones se
enumeran de arriba hacia abajo, por ejemplo, el nimero 12 se encuentra en el tercer renglon y
cuarta columna. sEn que posicion se encontrara el nimero 2003 2
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PROBLEMA 3

En una circunferencia de radio © cm. inscribimos el triangulo isdsceles FlR en el que FR = FR. Una
sequnda circunferencia es tangente ala primeray tangente alabase (R del tridngulo en su punto
medio, como se muestra en la figura. Sila longitud de Flles 4ys. ;Cudl es el radio de la

circunferencia pequefia?
P



FROBLEMA 4

Sea ABC un trigngulo cualquiera. Llamemos /al punto simétrico de Bconrelacion a A, Jal punto
simétrico de C'conrelacion a By K al punto simétrico de A conrelacion a C. Exprese el area del
triangulo /UK en términos del area del triangulo ABC.

FROBLEMA 5

Se tiene un tablero cuadrado cuadriculado de D x 5y fichas rectangulares de 2 x1, cada ficha
cabe exactamente en dos casillas adyacentes del tablero. Las fichas se colocan en el tablero
ocupando exactamente dos casillas adyacentes. El tablero estad dominado cuando yano hay
espacio para colocar mas fichas.

¢Cudles el menor nimero de fichas que se debe colocar para dominar el tablero?.

TERCER NIVEL

PROBLEMA 1
Determine el menor nimero natural que tiene la propi@dad de que su cubo termina en £66.

PROBLEMA 2

El tridngulo ABCes isdsceles con AC = BC. La bisectriz del angulo en Aintercepta allado Blen el
punto Dy la bisectriz del angulo en Cintercepta el lado AB en E. Si AD= 2CE, halle la
medida de los angulos del trigngulo ABC.

FPROBLEMA 3

Enla figura adjunta, la circunferencia Ces tangente al cuadrante AOBen el punto &. AFes
tangente a Cen Fy Ol es tangente en K. Calcule la longitud AFen funcion del radio K del
cuadrante AOB.

PROBLEMA 4



Sea A un conjunto con siete o mas nimeros naturales. Demuestre que deben haber dos nimeros
en A conla propiedad de que o bien su suma o bien su diferencia es divisible por diez.
Demuestre que la propiedad puede fallar si el conjunto A posee menos de siete elementos.

PROBLEMA 5

Un poligono convexo de nlados es tal que no hay punto comun alguno para cualesquiera tres de
sus diagonales. Determine el nimero de tridngulos que se forman de manera tal que dos de sus
vértices sean vértices del poligono y el tercero sea una interseccion de dos diagonales.



